

绰号“OG”—— 美媒爆料“泄密文件”源头是他

一批疑似美军密件近期流传于多家社交媒体,涉及美国监听韩国等盟国、介入俄乌冲突等内容,引发舆论哗然。美国国防部誓言“掘地三尺”查清泄密源头和泄密程度。

12日,美国《华盛顿邮报》爆料,“泄密者”是一名曾在美国军事基地工作的20多岁男子,在社交平台Discord的网络聊天室中绰号“OG”。“OG”在一个只有20多名活跃成员的聊天室中,从去年开始曝光美国政府的“秘密”。

据《华盛顿邮报》报道,“OG”被聊友视为“有魅力的枪支爱好者”。聊天室成员来自全球多地,有着对枪支和武器装备的共同爱好,新人仅能通过成员邀请加入。一名青少年成员回忆,“OG”去年发布第一条满是首字母缩略词和行话的内容时,并未引起太多关注,因为其表述晦涩难懂、内容又太长。

这名成员说,“OG”后来陆续发布数百条类似信息,说是从一处“军事基地”中带出的保密情报,“抄写”后发布到聊天室。按“OG”的说

法,他曾在一处安全设施工作,那里禁止携带手机等电子设备。

“OG”说,为了让聊友们知晓美国政府背地里的所作所为,他花费不少工夫记录保密文件,希望他们认真阅读。后来,“OG”改变做法,不再费时费力敲打键盘录入,而是直接拍照上传。“OG”曝光的文件涉及范围广泛,包括乌克兰战场情况图表、美国政府对俄罗斯军事情况的评估等。

据《华盛顿邮报》报道,“OG”去年整个冬天都在发布保密文件。今年2月28日,保密文件内容出现在其他聊天室中,传播势头越来越猛。4月初,美国主流媒体也开始报道,“OG”知道“出事了”。在最后的留言中,他希望朋友们删除那些文件。

上述聊天室成员说,“OG”不是在为任何一个国家效力,他对美国政府没有敌意但持负面看法。“OG”曾说,美国政府隐瞒了诸多可怕真相,尤其令人恼火的是,美国监视盟友。对此,

《华盛顿邮报》评论,这对美国的盟友而言已不是新鲜事。

此前,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登2013年向媒体曝光了美方代号“棱镜”的大规模秘密监听项目,其监听对象不仅覆盖美国公民,也包括法国、德国等欧洲国家的政要和民众。2021年5月,媒体爆料,美国通过丹麦情报部门监听德国、法国、瑞典、挪威等欧洲盟国的领导人。尽管这些丑闻每次都会引发批评,但正如韩国《东亚日报》社论指出的那样,“在相关国家的反对和批评中,美国的监听仍在继续”。

《华盛顿邮报》的报道暂未得到其他方面证实。报道指出,看过网上流传的保密文件的美国官员和国安专家认为,就其内容来看,美国军方和政府部门中有大量低级别岗位人员能合规接触到这类文件。

社交平台Discord表示在与执法部门合作,但没有公开更多信息。另外,“OG”发文的聊天室已从社交平台“消失”。(陈立希)



巴基斯坦卡拉奇一工厂发生火灾

这是4月13日在巴基斯坦卡拉奇拍摄的发生火灾事故的工厂。

巴基斯坦南部城市卡拉奇一工厂12日发生火灾,大火导致建筑物坍塌,至少4人死亡。

新华社发

德国同意波兰向乌克兰提供5架“米格-29”战机

德国政府13日同意波兰政府要求,允许波方将此前购自德国的5架“米格-29”战斗机提供给乌克兰。

据路透社援引德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯的话报道,德方13日收到波方请求即予批准,这表明德国“可以信赖”。

波兰国防部暂未就德方决定作回应。

1990年联邦德国、民主德国统一后,继承的军备包括24架苏联制“米格-29”战机——当时最先进的战机机型之一。2003年,德国将其中22架“米格-29”卖给波兰。根据双方签署的合同,波兰若向第三国转让这些战机,须经德方同意。

去年2月乌克兰危机升级后,美国、波兰等国积极推动北大西洋公约组织成员国及其他盟

友向乌克兰提供武器支援。

迫于美国、波兰等国持续施压,德国政府同意向乌克兰提供“豹”式主战坦克,并批准相关国家向乌方提供这款德制坦克。

乌克兰政府近期持续敦促北约国家向乌方提供F-16之类较先进战机。不过,美国等国在这一问题上较谨慎,暂未松口。

目前,波兰、斯洛伐克政府已宣布向乌克兰提供“米格-29”战机。法国、荷兰政府表示不排除向乌方提供战机的可能。

俄罗斯方面谴责北约国家通过援助乌克兰武器装备等行为介入冲突,警告相关国家向乌克兰提供战机只会导致紧张局势升级。(蒋国鹏)

本版稿件均据新华社

朝鲜宣布成功试射 新型固体燃料洲际弹道导弹

朝中社14日报道说,朝鲜13日首次试射加装固体燃料的“火星炮-18”新型洲际弹道导弹并取得成功,并称该导弹为战略武装力量的“未来核心主力手段”。报道说,此次试射旨在确认大功率固体多级发动机的性能、级间分离技术、各种功能性控制系统的可靠性,并评定新型战略武器系统的军事效用性。试射结果显示新型战略武器系统各项参数均达到设计要求。

报道说,此次试射第一级采用标准弹道飞行方式,第二、第三级为高角方式。新型洲际弹道导弹分离的第一级和第二级分别安全落到咸镜南道以外东部近海和咸镜北道以外东部海域。

俄方确认圣彼得堡咖啡馆 爆炸案又一嫌疑人身份

俄罗斯联邦安全局13日通报,一名乌克兰籍男子涉嫌参与圣彼得堡咖啡馆爆炸案,已确认其身份。

俄联邦安全局当天在官网发布消息说,经调查,乌克兰公民尤里·杰尼索夫涉嫌与早些时候被逮捕的达里娅·特列波娃一同策划圣彼得堡咖啡馆爆炸案。杰尼索夫在莫斯科将藏有爆炸物的雕像快递给特列波娃。

俄联邦安全局称,杰尼索夫生于1987年。今年2月,他受乌克兰安全机构指使,自基辅过境拉脱维亚抵达莫斯科,在那里收集俄知名人士、网名为“弗拉德连·塔塔尔斯基”的战地记者马克西姆·福明的信息。杰尼索夫在爆炸案发生后搭乘飞机离开俄罗斯前往土耳其。俄有关部门已采取行动,准备对杰尼索夫发起国际通缉。

俄联邦安全局称,圣彼得堡咖啡馆爆炸案由乌克兰安全机构及其代理人策划,包括藏匿在境外的俄反对派人士。圣彼得堡一家咖啡馆2日发生爆炸,福明在事件中丧生,另有数十人受伤。执法人员随后逮捕特列波娃,后者涉嫌向福明赠送藏有爆炸物的雕像。俄方认定这起事件系恐怖袭击。(安晓萌)